

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1'20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. —

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, petak 20. kolovoza 1915.

BR. 161. (391.)

Novogeorgijevsk osvojen. - Ogroman plijen. - Jake njemačke vojske slobodne za nove udarce. - Nove žrtve njemačkih podmornica i torpiljarki. - Talijanski biesomučni napadaj na Tolmin.

Rusko ratište.

BEČ, 19. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Pod zapovjedju nadvojvode Josipa Ferdinanda i generala Koevessa stojeće austro-ugarske bojne sile osvojiše sjeverno od Janova i Konstantinova prelaz preko Buga. Niemirov i druga mjesta na sjevernoj obali osvojena. Neprijatelj je bio bačen. Daljna potjera je u toku.

Opsadne čete Brest-Litovska, u čijoj sredini nalaze se divizije podmaršala Arza, iztrgnule su protivniku nekoliko prednjih bojnih položaja.

Kod Vladimir Volinskij i u istočnoj Galiciji nema ništa nova.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

BERLIN, 19. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Pri zauzeću Kovna zarobljeno je 30 časnika i 3900 momaka.

Pod pritiskom zauzeća Kovna Rusi ispraznili su položaje prema Kalvarja-Suvalki. Naše čete gone neprijatelja dalje.

Južno ishodile su njemačke bojne sile prelaz preko Nareva. Pri tome su zapadno od Tykocina zarobile 800 Rusa.

Armada generala Gallwitza uznapredovala je u pravcu prema istoku.

Sjeverno od Bielska doprlo se je na željeznicu Bialystok-Brest-Litovsk te je 2.000 Rusa zarobljeno.

U sjeveroistočnom odsječku Novogeorgijevska naše čete prešle su odsječak Wkre. Dvije tvrdjave sjeverne fronte bile su osvojene. Preko 1.000 zarobljenih; 125 topova palo je u naše ruke.

Lijevo krilo grupe vojske bavarskoga princa Leopolda boreći se tjeralo je neprijatelja pred sobom te je na večer dostiglo okoliš zapadno i jugozapadno od Mielejczyce. Desno pak krilo prodrjev preko Buga kod Mielnika bacilo je protivnika iz njegovih jakih položaja. Sjeverno od odsječka nalazi se u daljnjem napredovanju.

Između Niemirova - Janova savezne čete feldmaršala Mackensena izvajište su prelaz preko Buga.

Pred Brest-Litovskim njemačke čete prodrle su kod Rokitna,

jugoistočno od Janova, u pred-položaje tvrđave.

Istočno od Vlodave naše čete poraženog neprijatelja gone. Pod pritiskom našeg napredovanja protivnik je ispraznio istočnu obalu Buga također ispod te povrh Vlodave. Gonjen je.

Vrhovna vojna uprava.

BERLIN, 18. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje iz velikog glavnog kvartira dne 20. ov. mj.:

Tvrđjava Novogeorgijevsk, zadnje uporište neprijateljsko u Poljskoj, nakon upornog odpora zauzeta je. Čitava posada, od koje u samoj jučerašnjoj konačnoj borbi zarobljeno 20.000 ljudi, te predbežno nepregledni ratni materijal padoše u naše ruke.

Car se je odvezao u Novogeorgijevsk, eda vodi napadaja generalu Baseleru i hrabrim napadajnim četama izrazi hvalu svoju i domovine.

Vrhovna vojna uprava.

Talijansko ratište.

BEČ, 19. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Protiv naših utvrda u Tiroli talijanska teška artiljerija i jučer nastavila je vatra. Noćas napadaj dvaju neprijateljskih bataljuna na naše prednje bojne položaje na visoravni Folgaria bio je odbiven.

Žestoke borbe u sjevernom odsječku primorske fronte traju dalje. Ojači napadaj na Huli (?) Vrh izjalovio se je poput svih prijašnjih.

Proti južnom dijelu mostne brane Tolmina Talijani su poslije podne i na večer šest puta uzaludno napadali. I preko noći vodila se ljuta borba. Kao i prije, mostna brana je čvrsto u našim rukama. Najmanje 600 još nesahranjenih talijanskih liješina leži ovdje pred našim šančevima.

U Goričkoj obična topovska vatra podržava se.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

Francusko ratište.

BERLIN, 19. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Između Angres i Soucheza protivnik je sinoć, u provedenju napadaja pripremanog čitav

dan artiljerijskom vatrom, mjestimice dopro u naše najprednje šančeve. U sredini napadajnog odsječka jedan dio još je zaposjednut. Na ostaloj pak fronti već je potisnut.

U Vozezima ponovio je neprijatelj napadaje sjeverno od Münstera na Lingekopf i Schratzmaenne. Nakon prelaznog napredovanja do pojedinih šančeva na Lingenkopfu, protivnik je ondje posvud bio potisnut. Na Schratzmaenne borba je još u toku.

Vrhovna vojna uprava.

Potopljena engleska podmornica.

BERLIN, 20. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Engleska podmornica „E XIII“ bila je od njemačke torpiljarko kod južnog izlaza Sundesa uništena.

Vrhovna vojna uprava.

Bethmann Hollweg o položaju.

Reichstag glasaše novi zajam od deset milijardi.

BERLIN, 20. kolov. (KB). Reichstag raspravlja zakonsku osnovu o novom zajmu od deset milijardi.

Državni kancelar Bethmann Hollweg uzeo je riječ te je uputio, da su se svi pokušaji Francuza, da zapadno frontu razbiju, izjalovili, da je Italija, unatoč svojoj brojnoj pretežitosti, do sad sjajno odbivena i da turska vojska nepokolebiva stoji na fronti Dardanela. Daleko u neprijateljskoj zemlji posvuda naše linije čine čvrsti bedem. *Mi imamo jake vojske slobodne za nove udarce* te možemo da bez straha gledamo u budućnost (živahno odobravanje).

Naši protivnici — nastavio je državni kancelar — preuzimlju na se strahotnu krivnju sa prolića krvi, kada svoje narode kušaju o istinskom položaju zavarati. Njemačka mora da svoj položaj tako utvrdi, da druge države nikada više ne pomisle na politiku opkoljenja. Mi moramo da izvajšimo oslobodjenje svjetskog mora za sve narode. Mi hoćemo da ostane obrana mira i slobode velikih i manjih naroda. Mi ćemo izdržati borbu, dokgod put ne bude slobodan za' novu, od francuskih hirova, od moskovskog gramženja za osvajanjem, od engleskog štitništva oslobodjenu Evropu (burno odobravanje).

Zatim je osnova o zajmu jednodušno bila upućena proradunskom odboru. Sutra je drugo čitanje osnove.

Potopljen engleski parobrod.

LONDON, 20. kolovoza. (KB.) Parobrod „Arabic“, društva White Star, od 10.000 tona, na putu za Ameriku bio je torpediran. Putnici i posada spašeni su.

Odgovor Amerike Austriji.

BEČ, 19. kolovoza. (KB.) Odgovor Washingtonske vlade na notu Austro-Ugarske dneva 29. lipnja o ratnim liferacijama Amerike predan je danas u ministarstvu vanjskih posala.

+ Kardinal Vanutelli.

RIM, 19. kolovoza. (KB.) Kardinal Vanutelli preminuo je.

Potopljeni parobrodi.

LONDON, 19. kolovoza. (KB.) Engleski parobrod „Bonny“ i španjolski parobrod „Isidoro“ bili su potopljeni. Posade bile su spašene.

Nakon oslobodjenja Poljske.

Nakon godine dana ratovanja, nakon besprimjernih pobjeda našeg i njemačkog oružja nameće se pitanje: od kakvoga je značenja oslobodjena Poljska za saveznike?

Dosadašnja ruska Poljska bila je kao izbočena ruska predstraža, koja se je kao klin duboko zabila u srednju Evropu između Njemačke i Austrije tako, da je zapadna granica Poljske bila daleko 300 kilometara od Berlina, dočim joj je južna granica išla ispod krakovskih zidina. Prama tome je bivša ruska Poljska bila kao neka tvrđava za napadaj na Njemačku i Austro-Ugarsku, a jednako je bila vrlo zgodna i za defenzivni položaj ruske vojske. Te je pogibelji danas — zahvaljujući našoj junačkoj vojsci — nestalo, jer je od deset gubernija bivše ruske Poljske već gotovo sve nalazi u našim i savezničkim rukama. Bivša ruska Poljska obuhvata 127.312 četvornih klm. sa 12,467.300 stanovnika po popisu od 1. januara 1911. Od toga je već skoro sve u posjedu saveznika. To je preosjetljiv gubitak za Rusiju, jer se Poljska za nju bila most u zapadnu Evropu.

Opsjenjivao bi se, ko bi mislio, da se je tek u naše doba vidjelo, kako bi premoćna Rusija bila pogibeljna za opstanak središnje Evrope. Već car Maksimilijan I., osnivač Habsburške vevlasti, veoma pronicav čovjek, početkom 16. stoljeća je pisao poglavaru (velikom meštru) njemačkog reda: „Veličina Rusije je pogibeljna!“ A tada je Rusija bila tek — velika kneževina moskovska, jer se je istom 1547. godine Ivan IV. Grozni nazvao carem, stvorivši kopnenu vlast, odasvuda odijeljen od mora. I kraljevina Poljska, koja je

imala neugodnu zadaću, da bude zaštitni nasip za Evropu protiv cvatuće moskovske države, također je uvidjela ovu pogibelj. Poljski kralj Sigismund je svim silama nastojao, da spriječi promet između Rusije i Engleske, što ga je Rusija počamši od 1553. otvorila preko Bijelog Mora. Stoga je Sigismund pisao engleskoj kraljici Elizabeti, da su takovi trgovinski odnošaji pogibeljni, jer da na taj način Rusija dobiva stvari, potrebne za rat, a još da je to pogibeljnije i stoga, što tim putem u Rusiju dolaze i useljenici, koji onda u Rusiji šire korisno znanje na polju tehnike. Poljski kralj prosvjeduje u tom pismu, da Rusija, „neprijateljica svih slobodnih naroda, dobiva topove i municiju, što pozivlje tehničare i umjetnike, te što se upućuje u smjerove i osnove evropske politike.“ Za čudo je, te je i danas kao i u 16. vijeku, put preko Bijelog Mora za kratko ljetno vrijeme — kada nema leda — jedini put, kojim Rusija može da opiči s inozemstvom. Dok je Poljska, sjedinjena s Litvom, bila dovoljno jaka, mogla se je i braniti od ruskih napadaja. Nu drugačije je to bilo, kad je Petar Veliki uzeo vladu u ruke. Prije toga uspjelo je poljskom kralju Sigismundu II. Augustu, da ljubinskom unijom (1569.) u najvećoj mjeri proširi granice Poljske: tada je Poljska osim matice zemlje obuhvatala još Litvu, zapadnu Prusku, Voliniju, Podolje, Livonsku i Ukrajinu — dakle 940.000 četvornih kilometara sa oko 35 milijona stanovnika. Kada je s ovim velikim poljskim kraljem izumro rod Jagelovića i muškom koljeno, onda Poljska postade izbornom kraljevinom, rad šta je inozemstvo, podmičivanjem izbornika, dobilo upliva na udes Poljske. I čim se je više Rusija jačala, Poljska je sve više padala. Petar Veliki je u ratu sa Švedskom stekao zemlje na Istočnom Moru te je Petrograd osnovao na finskom zatonu. Istom uslijed toga je Rusija došla u saobraćaj s evropskim državama. Carica Katarina II., našljednica Petra Velikoga, zadala je Poljskoj smrtni udarac, preduzevši u Austrijom i Prusijom prvu diobu Poljske (1773.) I pri ovoj kao i pri slijedeće dvije diobe Rusija je dobila najmasniji dio: 108.750 četvornih kilometara sa 1,800.000 žitelja. Pri drugoj dubi od 4. januara 1793. godine, u kojoj Austrija nije učestvovala, Rusija je dobila dijelove Polocka i Minska, Vilnu, Ukrajinu, Podolje i Voliniju. Pruska je onda dobila Kalisz, Plock i Čenstohovu, koje je u ovom ratu u prvi mah zaposjela. Od tih je krajeva Pruska sastavila novu pokrajinu Južnu Prusku. Nakon poljskog ustanka, što ga je predvodio poljski patriota Kosciusko, došlo je do treće diobe Poljske 24. oktobra 1795. Sada je Rusija i opet 111.000 četvornih kilometara

sa 1,200.000 stanovnika. I tako je nestalo onda najstrašnijeg protivnika Rusije, kralja Poljske. Poljska je opet oživila na kratko vrijeme god. 1807. To je bilo po odredbi cara Napoleona, a Pruska je za to odstupila svoj dio, pa je tako stvorena vojvodina Varšava. Nu vojvodine je nestalo 1812. nakon nesretne vojne na Rusiju. Knez pokrajinskog saveza kralj August Saski bio je regent ove vojvodine. Na bečkom kongresu stvorena je kraljevina Poljska kao posjed Rusije, u novom liku, kakva je bila dosada, samo što je tarnopolsko okružje morala odstupiti Austriji.

Parlament protiv vojsci.

Sjednice francuske zastupničke komore, što su se obdržavale u četvrtak i u petak, bile su veoma burne. Kod rasprave o predlogu, da se vojnicima-poljudjelcima podijele dopusti, izjavio je socijalista Brizon, da je jedini republikanski general Sarraill u području svoga zapovjedništva poduzeo nužne mjere, da se spasi ljetina. Kod ovih je riječi nastalo kod socijalista i kod radikala burno odobranje. Sa desnice se pri tom klicalo: Šta radite od „svete sloge“? Zastupnik je Brizon izjavio nadalje, da je čuo, kako je ministar rata Millerand huškao generala Joffre-a protiv parlamentu. Ministar je Millerand na to odgovorio, da to nije istina.

Tečajem sjednice primila je zastupnička komora zakon, po kojem se za vrijeme rata Nijemci ne smiju primati u „legiju stranaca“: od toga su izuzeti pripadnici Alzacije-Lorene, Austro-Ugarske i Turske. Oni Nijemci, koji su tečajem rata bili već primljeni, mogu se otpustiti.

U sjednici od petka napalo je više govornika na vojnu zdravstvenu službu. Došlo je do žestokih burnih prizora, pri čemu je lijevica udarala poklopcima od stolova. Sjednica se morala prekinuti. U nastavku sjednice zaključeno je, da se ima komora odgoditi do 20. augusta.

„Petit Parisien“ javlja, da su radikalno-socijalističke stranke u razgovoru s ministrom predsjednikom izjavile, da bi se moglo sadašnje nezadovoljstvo ukloniti samo time, ako odupi ratni ministar, ili još bolje: cijeli sadašnji kabinet.

Šta ruski zarobljenik ne može da vjeruje?

I u okolici Osijeka u Hrvatskoj ima zarobljenih Rusa, koji obavljaju poljske poslove. Jedan ekonom iz Osijeka pripovijeda, kako je s jednim od tih zarobljenih Rusa govorio. Zarobljenik je znao vrlo dobro njemački. U razgovoru reče ekonomu Rusu, da su njemačke čete osvojile Varšavu, a naše da šću po Ivangorodu. Rus mahnu glavom, kao da ne vjeruje i da to nije istina. Rus ne vjeruje pa ne vjeruje, ma da se je ekonom dobro trudio, da ga uvjeri. Na upit, za što sumnja u istinitost ekonomovih riječi, reče Rus: „Već u Karpatima su nam naši rekli, da je ruska vojska u Beču i u Budimpešti, a onda se pokazalo, da je to bila laž. Pa kako sada da vjerujem, da su pali Varšava i Ivangorod“? I ekonom se oposti s Rusom, ne mogavši da ga uvjeri, da su pale one važne ruske tvrđave. Nije tome zarobljenik Rus kriv, već rusko vodstvo, koje — laže.

Bugarsko-turski sporazum.

Po jednoj brzjavici iz Atene ostaje zvanični „Messenger d' Athenes“ čvrsto kod toga, da je tursko-bugarsko utanačenje posljednjeg četvrtka

potpisano. Prema ovom obezvala se je Bugarska, da ne će nipošto intervirati u korist entente, ali je obezvala u slučaju, da bi koja balkanska država napala Tursku, podpirati tursku vojsku. „Messenger d' Athenes“ drži ovu zadnju točku s grčkog gladišta veoma opasnom i pretresa u duljem članku značenje iste.

Junaci podmornice „U XII.“

Imena zapovjedništva i momčadi podmornice „12“ glase: Kapetan Egon Lerch; poručnik Ernst Zaccaria, te Fridrik Nesser, Stanislav Dvoracek, Franjo Lang, Mane Budisavljević, Makso Sustaverh, Rudolf Drotzinger, Ladislav Deak, Zoltán Straus, Josip Ziegler, Karlo Waidisch, Robert Schrammayer, Stefan Kousek, Antun Fidra, Josip Reisinger, Ivan Kutzmann. (Slava njihovoj uspomeni!)

Domaće vijesti.

† Dr. Jerolim pl. Tomaseo. Iz Zadra stiže nam tužna vijest, da je ondje nenadno dremnuo prisjednik Zemaljskog Odbora dr. Jerolim pl. Tomaseo, dvorski savjetnik u miru. Bio je: više narodnih društava predsjednik, dotično od Fornik, te je njegova smrt i za narodnu stvar u Zadru udarac. Pokoj vječni plemenitoj duši, a uciviljenoj obitelji i rodbini iskreno saučesje!

Novi prisjednik Zemaljskog Odbora. Na mjesto pok. dra. Tomaseo dolazi za prisjednika na Zemaljskom Odbor od sabora izabrani njegov zamjenik zastupnik Mato Radimiri.

Otpuštanje i premještanje interniranih taoaca. Ovih je dana po odredbi zapovijedajućeg generala i zemaljskog poglavara Bosne i Hercegovine 569 bosansko-hercegovačkih pripadnika, koji su dosada bili smješteni u Aradu, otpušteno u različna im mjesta, dok su 394 iz Arada otpremljena u Žegar kod Bihaca.

Osim toga su se već od januara otpuštali bosansko-hercegovački pripadnici iz Arada, te je do aprila ove godine bilo otpušteno 146 osoba.

U savezu s time spominje se, da je do danas 60 osoba riješeno tačke dužnosti i pušteno svojim kućama.

Skradin za Previšnji Rodjendan. Skradinska općina obnarodovala je, u povodu Previšnjeg Rodjendana, sljedeći patrioitički proglas:

Gradjani i Općinari! Preznamenit u povjesti Austrijskih Naroda ostati će XVIII. Kolovoza, jer se taj dan rodi u Schönbrunnu nama sretno vladajući Cesar i Kralj FRANJO JOSIP I. Svake godine zahvalni narodi naše Monarkije slavili su taj dan kao Narodni Blagdan; ove pako godine taj slavni dan sprovedimo i posvetimo što dostojnije, pogledom na velike događaje koji se zbivaju oko Prejasnog Prestolja i sjedog našeg Vladara.

Krvni neprijatelji i izdajnički saveznici, navalše na našu Monarkiju zločinačkom namjerom da ju ponize, raskomadaju i unište. Već je trinaest mjeseci što se bježe kravi boj, komu pametara u ratnim analiza nema. Najmoćniji neprijatelj kao bijesan navaljuje na sve strane Monarkije, ali hvala Božjoj oštroumnosti slavnih vojskovođa, bezprimjerno hrabrosti i hladnokrvnosti naše nepredobive vojske sjajno odolismo i potukosmo do pete krvne neprijatelje.

Eno Vam kolosa Ruskog poražena i progrojena od sniježnih Karpata, te Ruske grobnice, od slavnog Przemysla, te nove Troje. Poslije nego naši junaci preosvojše prijestolnicu Galicije krasni Lavov, prognahše neprijatelje preko naših granica te zauzeše Lublin, a konačno se pobjedonosno ugnjezdise u srce ruske Poljske, u glavni njezin grad Varšavu i tvrdi Ivangorod.

Na našoj Soči izdajnički Talijan česno navaljuje na naše pozicije, ali u zao čas po sebe jer je Soča za nje Termopile, a hrabra Dalmatinska momčad koji ju brane varaju su Leonide. Na tom krvavom ali slavnom razbojstvu iz ostale narodnosti odluku se i prednjače Hrvatske pukovnije, predvođene od našeg junčina Borojevića.

Naša neustrašiva Mornarica i smionici aviatari zadivljuju svijet svojim smjelim junakičkim djelima, strah su i trepet dušmana, naš ponos i utjeha sjedomu našem Vladaru. I tako pomoću Božjom skršivom vražju silu bjesnih dušmana, te slavodobitno vojujemo „složnim silama“ na svim bojištima.

Gradjani i Općinari! Ratne nam prilike ne dopuštaju da razvijemo osobiti sjaj prigodom ovog sretnog goda, ali nas iste prilike imperativno nakaju, da se taj dan zahvalimo dobrom Bogu koji nas obdari srećom, da krepka i zdrava usprkos olujama i neprijateljskim zlobama, vidimo našeg dobrog oca, sjedog nam Vladara, da kao stari hrast, koji prkosi vremenu, mirno i pouzdanjem u Boga i vjernost svojih naroda, čeka konačnu i podpunu pobjedu svetlog našeg oružja.

Taj dan neka svaki pristupi u Hramove Božje i svesrdno molji za zdravlje i dugi život našeg dobrog Vladara, kličući „Bože živi, čuvaj Bože Cara našeg i naš Dom“ — preporučujući Bogu Vojsku da štiti i predvodi našu slavom ovjenčanu vojsku od pobjede do pobjede.

Zavjetujemo se pravedom Bogu da će svaki od nas u ovim težkim ali slavnim časovima, sve žrtvovati na oltar Domovine, po onoj „Blago i život sve za Cara, Sve za Cara i za Dom“. Živilo Njegovo Veličanstvo Cesar i Kralj Franjo Josip I. Živili vjerni saveznici Njegova Veličanstva! Živile nepredobive savezničke Vojske! Živila naša slavna Ratna Mornarica!

Grad i okolica.

Za udove i sirote u ratu poginulih. U ovaj fond dopriniješe gg. častnici ustaske maršbataljona br. 25. svotu od Krna 107 u spomen junačke smrti korvetkoga poručnika Ernesta Zaccaria. Ovu je svotu predao dotičnom odboru gosp. nadporučnik Dr. Gospodetić.

Na glas o smrti dra J. pl. Tomaseo, prisjednika Zemaljskog Odbora, općina je izvijestila zastavu na po stijega i izrazila svoje žalovanje.

Proslava Previšnjeg Rodjendana u Mandalini. Javljaju nam iz naše Mandaline da je ove godine ongje osobitim slavljen bio svetkovan Rodjendan Njegova Veličanstva. Službu Božju obavio je preč. kanonik Grgo Tambača. Poslije sv. Mise pred izloženim Svetotajstvom ispjevan je Tebe Boga hvalimo sa molitvom. Crkva je bila dubokom puna. Mjesto je osvanulo toga dana u svečanom ruhu, kuće nije ostalo da nije bila nakičena. Veselje je bilo opće, i ako se pod barjakom preko 200 muškaraca bori za Cara i Dom.

PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.



Cijenjenim mojim mušterijama javljam da su mi prispjeli
ŠEĆER I KAVA
CIJENE UMJERENE.
PIO TERZANOVIĆ.



Remington Standard

Jedan milijun pisanih strojeva

u porabi.
Model X i XI.
BEZ KONKURENCIJE

Podpuno američansko pokušstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat
Telefon br. 17-70.



VELIKA ZLATARIJA

GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Velaluka
ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

RNJI GOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE
TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG.)

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTE UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU
DAJUJE RADNJE
CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA
I SOLIDNA.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao
Zastupstvo: Osjeguravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice sljedeći ugl. Tvrdka:

Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji utakmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIZENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG.)

OBKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE
RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, PLESNJE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRNIČE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I ŽUPSKJE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRSNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misli“

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5
(Vlastita kuća).

Naslov za brzjave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatica — Šibenik — Spijet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvičene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata protiv gubitku na tečaju pri vučenju. — Ziro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjencia, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjeresije.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.